
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проект „Компетентна съдебна система и повишаване на капацитета и 

ефективността в правораздаването чрез обучение”

приоритетна ос II, подприоритет 2.4., бюджетна линия  BG051PO002/11/2.4-06, Договор № К11-24-1/02.04.2012

 

Националният институт на правосъдието обяви началото на проект 

„Компетентна съдебна система и повишаване на капацитета и 

ефективността в правораздаването чрез обучение” 

Проектът е в рамките на Оперативна програма „Административен капацитет” и 

е с продължителност 18 месеца 

 

Проектът има за цел повишаване на професионалната подготовка на 

магистратите и съдебните служители чрез участието им в обучения по право на 

Европейския съюз в страни-членки, както и в курсове за повишаване на 

чуждоезиковата им квалификация. Приоритет в специализираните обучения 

ще бъде наказателно-процесуалното право от гледна точка на добрите 

европейски практики по темата.  

Дейността, с която се дава началото на настоящия проект, е 

провеждането на мащабно представително проучване сред магистратите в 

страната, на базата на което ще бъде направен задълбочен анализ на 

потребностите от специализирани обучения и чуждоезикова квалификация на 

магистратите и съдебните служители в България. Проучването ще обхване 25% 

(около 1000 съдии и прокурори от цялата страна) от магистратите и 20% 

(около 2000) от съдебните служители. Ръководителят на проекта и 

заместник-директор на НИП Стоил Пашкунов обясни, че целта на подобно 

проучване е да очертае параметрите за организиране на обученията в страната 

и в страните-членки на ЕС. Анализът на потребностите ще идентифицира 

темите за обучение, които представляват най-голям интерес и полза за 

магистратите и съдебните служители. По-нататъшното изработване на план за 

обучение ще даде възможност за изграждане на устойчива система за обучение 

на магистрати в рамките на проекта по специализирани теми, касаещи борбата 

с организираната престъпност, корупция, пране на пари и др. Същото важи за 

съдебните служители, които ще увеличат своите знания и опит по 

специализирани материи. Планът за обучение и последващото изготвяне на 

учебни програми ще бъде съобразено както с потребностите на магистратите и 

съдебните служители, така и с техните знания и професионални нужди. 
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Водещо значение ще има капацитетът и възможностите на страната-домакин, 

където ще се провеждат курсовете и стажовете.  

След обобщаването и анализирането на резултатите от проучването ще 

бъдат изготвени необходимите учебни материали и помагала. Работна група от 

експерти ще разработи критериите и методиката за подбор на магистратите и 

съдебните служители, които ще бъдат обучени по проекта. Одобрените за 

участие в отделните семинари и стажове съдии, прокурори и административни 

служители ще бъдат обучавани от институциите-партньори на НИП: 

Националната школа на магистратурата (Франция), Школата за съдебно 

обучение и Центъра за правно обучение (Испания), Центъра за съдебно 

обучение (Португалия), Висшия съвет на магистратурата (Италия), 

Европейската правна академия (Германия), Министерството на правосъдието 

на провинция Бавария, Центъра за съдебно обучение (Белгия), Европейския 

институт за публична администрация (Люксембург), Националния институт на 

магистратурата (Румъния). 

Целта на Националния институт на правосъдието е в края на 18-месечния 

период специализирани обучения по право на ЕС да преминат 450 магистрати 

и служители на съдебната система, а езикови курсове да бъдат организирани за 

500 участници.  


